

Обладатель знака «Золотой фонд прессы» – 2016, 2017

• Ганза – связь времён

Торговля лучше войны!

8 и 9 июля, под девизом «Торговля лучше войны!», в Тихвине проходили VII Русские Ганзейские дни, приуроченные ко Дню явления Тихвинской иконы Божией Матери и посвященные 400-летию подписания Столбовского мирного договора.

В редакции газеты «Торжокская неделя» уже сложилась традиция принимать участие в ежегодном фестивале Русского Ганзейского Союза. Журналисты нашего издания были в Новгороде, Твери во время проведения Ганзейских дней. С фотоаппаратами и диктофонами мы стояли на «передовой» публицистического фронта, когда Торжок принимал Ганзу. Мы неоднократно ездили в Псков – один из городов Русского Ганзейского Союза, в котором каждое лето подводятся итоги конкурса «Ганза – связь времён»... И вот теперь – Тихвин.

По счастливому стечению обстоятельств на фестиваль в Тихвин делегировали меня. И прямо из Тихвина я и пишу эту статью, пытаясь передать все те чувства, которые наполняют мое сердце после двух насыщенных событиями, впечатлениями и эмоциями фестивальных дней.

Тихвин. Город, хорошо известный в России и за ее пределами. Многие новоторы хотя бы раз бывали здесь, совершали паломнические поездки. Первая летописная дата, связанная с Тихвином – 1383 год – относится к явлению иконы Богоматери и возникновению Пречистенского погоста. «В лето 6891. Во области Великого Новаграда, нарицаемой Тихвине, явилася икона пречистыя Богородицы и Приснодевы Марии, с Превечным Младенцем на руку своею», – записано в новгородской третьей летописи. Чудотворная икона Тихвинской Божией Матери находится в Успенском соборе Тихвинского Богородичного Успенского монастыря, который и сегодня является центральным архитектурным ансамблем города и к которому ведут все пути-дороги здесь – во всяком случае, мне показалось именно так, когда я переходила от одной фестивальной площадки к другой. Все ганзейское действо было сосредоточено в историческом центре Тихвина, и все его жители были уверены, что и на этот раз в мирских делах им помогает Богородица. В общем-то, так оно и есть.

Делегацию из Торжка возглавил первый заместитель главы администрации Константин Владимирович Фурсов. В состав делегации также вошли заведующая отделом культуры городской администрации Галина Анатольевна Алексеева, ансамбль «Калина» Детской школы искусств (руководитель Наталья Викторовна Нефедченкова) и преподаватели отделения золотного шитья и декоративно-прикладного искусства Торжокского педагогического колледжа. Последние представляли на празднике традиционные новоторжские промыслы и проводили для желающих мастер-класс.

Всего в VII Русских Ганзейских днях приняли участие делегации из 11 Ганзейских городов России. Помимо Торжка, это Белозерск, Великий Новгород, Великий Устюг, Вологда, Кингисепп, Порхов, Псков, Смоленск, Тверь, Тотма. Также на фестиваль приехали иностранные делегации из финского города-побратима Тихвина – Иматры, из эстонского города Кохтла-Ярве и из столицы Латвии – Риги.

У многих наших читателей наверняка еще свежи в памяти воспоминания о Ганзейских днях в Торжке. Одним из самых ярких моментов было праздничное шествие делегаций в колоритных национальных костюмах. В Тихвине официальную церемонию открытия фестиваля тоже проводил парад участников, который возглавил Александр Владимирович Лазаревич, глава Тихвинского района и Тихвинского городского поселения. Каждую делегацию сопровождала девушка в костюме из уникальной коллекции «Русская Ганза». Коллекция разработана тихвинской детской студией «Стиль», которой руководит Галина Новожилова. Костюмы созданы в творческом союзе с дизайнером Светланой Моргуновой. А продемонстрировали их тихвинцам и гостям праздника сами юные стилисты. Коллекция, на самом деле, получилась великолепной. Так, Тихвину соответствует голубое платье с видом Тихвинского Богородичного Успенского монастыря, Торжку – сарафан с вышитой, подбитой мехом, душегрейей, исполненный в сочетании голубого цвета и темных тонов, с храмовой символикой, на правом плече – герб города.

Колонна участников праздничного шествия проследовала до Дворца культуры им. Н.А. Римского-Корсакова (Тихвин – родина великого композитора). Здесь состоялась церемония открытия VII Русских Ганзейских дней. Организаторы церемонии отдали дань уважения каждому городу. На широкоформатном экране сменяли друг друга кадры исторической хроники, а на сцену поднимались коллективы, представляющие каждый из городов союза. Теплыми аплодисментами встречали тихвинцы и нашу «Калину».

Марина МОРОЗОВА, фото автора

Продолжение читайте на 2-3 полосах



Делегация из Торжка



Лаборатория
Пастера

Медицинские анализы экспертного уровня

г. Торжок, Тверецкая наб., д.20, 2 этаж
(у пешеходного моста)
8 (48251) 4-50-30, 8 (952) 089 24 54
paster-lab.ru